



Массовая районная газета

наше время

Среда, 3 июня 1998 года

№ 44 (7909)

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

На пути возрождения

26 мая в редакции районной газеты прошла «Прямая линия» с председателем районного Совета народных депутатов Александром Кирилловичем Никишовым и председателями комитетов и комиссий райсовета депутатами Игорем Ивановичем Носовым, Михаилом Григорьевичем Домаником, Зинаидой Сергеевной Дзубан, Анной Андреевной Иль, Николаем Михайловичем Герасименко. Все они отвечали на вопросы журналистов и на телефонные звонки читателей газеты. Во вступительном слове А. К. Никишов рассказал о работе районного Совета народных депутатов за год. В частности, он сказал:

- Как мы знаем, в 1993 году Совет народных депутатов был распущен, и до 1997 года представительная ветвь власти, которая избирается народом, у нас отсутствовала. В апреле 1997 года она вновь возродилась в лице Совета народных депутатов Яйского района. После того, как были избраны депутаты в количестве 10 человек, мы занялись установлением структуры Совета. На первых двух сессиях был избран председатель Совета, заместитель, созданы комитеты и комиссии. Комитет по экономике и бюджету возглавляет И. И. Носов, комитет по социальным вопросам - С. С. Мосенкова, комитет по законности и правопорядку - Н. М. Герасименко. Также образованы две постоянные комиссии - мандатная и по депутатской этикетке, и счетная.

После создания структуры Совета встал вопрос о его местопребывании. Нам выделили в администрации площадь, правда, в меньшем объеме, чем занимал предыдущий Совет. Нам не отдали еще одну комнату, где раньше занимался орготдел. Если штатное расписание у нас будет 6,5 единицы, а эта численность была в Совете перед распуском,

уделяли работе с Уставом района и по созданию совета промышленников. Программа-минимум для нас - это возрождение самого Совета, создание необходимых условий для нормальной работы: это и помещение, и транспорт, и оргтехника, и штаты, и справочная литература.

После выступления А. К. Никишова депутаты начали отвечать на поступающие вопросы:

- А что за год работы депутатам удалось сделать конкретно, например, каким образом пополнить бюджет, изменить экономическое положение в районе? Есть ли удовлетворение от результатов своей работы?

А. К. НИКИШОВ: пока нам удалось сделать очень мало, нам не удалось даже выполнить свою программу-минимум. В Совете, например, до сих пор нет транспорта, и это очень затрудняет работу всех депутатов. Не получилось у нас согласия с администрацией принять решение о том, чтобы депутаты имели право бесплатного проезда в общественном транспорте. Все это не лучшим образом отражается на нашей деятельности.

И. И. НОСОВ: - Когда в 1993 году была прекращена деятельность представительной власти, то все штатные единицы Совета перешли в администрацию, и сегодня администрация не отдает нам то, что она забрала. Хотя ничего лишнего мы от нее не требуем.

(Окончание - на 2-й странице)

В День защиты детей в Яе на стадионе прошел праздник. Для ребят были организованы игры и конкурсы, концерт, спортивные соревнования. Но больше всего детей порадовал аттракцион «Мишка-батут», который по праздничному поводу был доставлен из Ижморского. Если бы у нас подобные мероприятия проводились для детей чаще, им бы не пришлось скучать во время летних каникул.



Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

Финансовый отдел районной администрации информирует

За предыдущую неделю - с 25 по 29 мая включительно - в район поступило 23,4 тысячи рублей. Распределены денежные средства следующим образом: социальные и культурные учреждения - 2,5 тысячи рублей, управление социальной защиты населения - 2,5 тысячи рублей. Прочие - 18,4 тысячи.

Почтая предков

Троица - один из самых больших праздников в годовом народном календаре и празднуется на пятнадцатый день после Пасхи. Праздник был связан с древним славянским культом поминовения, почитания предков и прославления расцветающей природы. Символом этого расцвета была молодая бересклетка. Троицкий праздник начинался с семеника (седьмого четверга после Пасхи, т.е. на пятнадцатый день). В этот день девушки шли в лес, сплетали себе венки, зашивали бересклетку, сплетая бересклетовые ветви. К этому дню украшали зеленью избы и дворы. Всегда красочные хороводы, пели обрядовые песни, гадали о замужестве и девичьей судьбе. В Троицкую субботу семьями шли на кладбище. Могилы заботливо украшали венками и бересклетовыми ветвями: «Про отцов помнить от века завещано».

Примет на Троицу мало: «На Троицу дождь - много грибов», «Если поставленные на Троицу для украшения бересклетки через три дня еще свежи, то ожидай мокрого сенокоса».

На следующий за Троицей понедельник приходится Духов день. Духовы дни как огня страшится всякая нечисть.

Внимание!

До окончания подписки на районную газету «Наше время» на второе полугодие 1998 года остается 17 дней (без выходных). Вас ждут в редакции газеты «Наше время» (Яя, ул. Советская, 8) и в сельских отделениях связи.

Мы понимаем все сегодняшние сложности с финансами и предлагаем работникам бюджетных организаций, пенсионерам оформить подписку на районную газету в долг (только в редакции).

Сев идет к завершению

Первыми в районе отселялись в КСХП «Улановское». На поля улановцы выехали 21 мая и за десять дней на 1347 га засеяли зерновые, а всего засеяли 1512 га. От управления сельского хозяйства в «Улановском» был ответственный начальник госсельтехнадзора С. Безлепкин. Немалую помощь в проведении посева оказал Сергей Яковлевич. Он помогал организовать работу техники, которую выделили на поля сельская школа и ДРСУ Улановского участка.

Ближе всех к завершению посевной совхоз «Майский», здесь засеяно 83 процента ярового клина, 79 процентов - в КСХП «Яйское». Несмотря на то, что из-за большой влажности почвы первомайские механизаторы приступили к севу на два дня позже других хозяйств, здесь на 1 июня было засеяно яровыми 7,6 процентов. Настрой у механизаторов

хороший, к посевной технику здесь всю подготовили, горючим запаслись, поэтому проблем нет.

Хуже всех деды идут в АОЗТ «Анжеро-Судженское» и КСХП «Родина». Здесь засеяно всего 48 и 50% соответственно.

По району на 1 июня было засеяно 74 процента к плану. Уже сейчас в хозяйствах района не хватает ГСМ. Особенно трудно с горючим в «Анжеро-Судженском», «Улановском». Приобрести его собственными силами хозяйствам просто не за что. И так, чтобы его купить, отдавали молоко, зерно, резали скот. Так что завершение посевной во многом зависит от того, как будет решена проблема с горючим. Некоторые хозяйства занимают у соседей и семена.

Ближе всех к завершению посевной совхоз «Майский», здесь засеяно 83 процента ярового клина, 79 процентов - в КСХП «Яйское». Несмотря на то, что из-за большой влажности почвы первомайские механизаторы приступили к севу на два дня позже других хозяйств, здесь на 1 июня было засеяно яровыми 7,6 процентов. Настрой у механизаторов

Алексей СВИРИДОВ,
главный агроном
района.

Коротко

Сегодня - праздник Владимирской иконы Божией матери, в память спасения Москвы от нашествия крымского хана Махмет-Гирея в 1521 году.

С 1 июня по 31 июля ГАИ проводит государственный техосмотр транспортных средств индивидуальных владельцев.

В день пограничника в области УВД проводило операцию «Тайфун». По словам начальника РОВД А. Беслалова, в нашем районе пограничники вели себя спокойно и не создавали особых хлопот ни населению, ни милиции. В ходе операции работники РОВД изъяли водку у частного предпринимателя, лодозревая, что она фальсифицированная, которая отправлена на экспертизу.

С полей КСХП «Ишимское» украли 300 кг зерна. В краже подозревают двух рабочих хозяйства из Верх-Великосельки.

Разбил стекло в окне квартиры по ул. Ленинградская в Яе, преступник украл газовую плиту, телевизор и постельное белье. Подозреваемый задержан.

С наступлением сухой и жаркой погоды в районе резко возросла опасность возникновения пожаров. В мае их было 15, уничтожены огнем и повреждены 5 жилых домов, надворные постройки и имущество. Пожарные советуют быть осторожными с огнем.

6 июня - Троицкая родительская суббота. На кануне, в пятницу, в нашей церкви святого Онуфрия в 17 часов состоится вечеря. В родительскую субботу в 8:30 пройдет литургия, в 17 часов - вечеря, 7 июня - в праздник святой Троицы-пятидесятницы, служба начнется в 8:30.

1 июня пьяный житель ул. Крупской в Яе у себя дома погорелся с сыном, 1978 года рождения, два раза ударил его ножом в грудь и убил.

Со двора дома по ул. Коммунальная украли стекло на 500 рублей.

Возможно, что уже в новом учебном году у нас откроются новые начальные школы, которые разместятся в детских садах.

Критические дни и годы июня: 10, среда (12-14), 17, среда (23-24), 22, понедельник (19-21), 24, среда (12-14), 26, пятница (21-23), 29, понедельник (14-16).

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

На пути возрождения

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

А.К.НИКИШОВ: - Для нас на сегодняшний день программа-максимум - взаимодействие с администрацией в работе, направленной на удовлетворение потребностей жителей района. Если бы это удалось, то тогда можно было бы сказать, что от работы есть удовлетворение. А пока получаются столкновения, которых, в принципе, не должно быть, потому что мы решаем одну общую задачу.

Александр Кириллович, Вы возглавляете районный Совет, работаете в партийной организации, ведете уроки в школе, организуете акции протеста, участвуете в конкурсе руководителей областного детского корпуса... Как Вам удается на все это находить время и не мешает ли такой большой круг обязанностей работе в райсовете?

- Все партийные мероприятия проводятся в нерабочее время, партийные собрания - в воскресенье. Я жертвую своим личным временем, как тот верующий, который идет на службу в церковь. Его же никто не спрашивает, как это отражается на его профессиональной деятельности. Теперь то, что касается моей работы в школе. Совет избран на два года, через два года может случиться так, что я не буду избран председателем райсовета и мне нужно идти куда-то работать. По профессии я учитель, и считаю, что прекращение педагогической деятельности на два года - это дисквалификация, потому что заново надо будет наверстывать то, что упустил. А упущения в плане общения с детьми могут привести к психологическому разрыву. Непросто потом опять прийти в школу. Поэтому, где бы я ни работал, в том числе и в райкоме партии, я совмещал работу в школе. Мне не производится двойная оплата. На сессии депутаты принимали решение, чтобы в табеле учета моего рабочего времени те часы, которые я провожу в школе, не учитывались. Акции протеста я организую не только как член партии, но и как депутат. Потому что их проведение - это есть защита интересов трудящихся. А о кадетском корпусе уже надо прекратить разговоры.

Меня в свое время привлекли участвовать в этом конкурсе, но больше меня никто не тревожит и со мной не разговаривает на эту тему. Я остаюсь работать в районе и никуда уезжать не собираюсь. Моя деятельность, я считаю, никаким образом не отражается на работе председателя райсовета. Может узнать по этому поводу мнение депутатов...

Н.М.ГЕРАСИМЕНКО: - Я поражаюсь, как Александр Кириллович, жертвуя своим личным временем, успевает делать такую большую работу. Любые доку-

мы, проекты решений он всегда успевает подготовить. Я тоже как директор Марьевской школы мог многое не успевать. Однако успевая, не в ущерб работе и личной жизни, вместе с учителями обрабатывать 230 гектаров земли, тогда как 520 гектаров обрабатываются в Марьевке специализированным 1 отделением. В нашей школе нет ни одного сельскохозяйственного работника. Выполняя свою основную работу, учителя, и я в том числе, садимся на тракторы и занимаемся полевыми работами, потому что это нужно и для работников школы, и для школы как организации. Так и Александр Кириллович все успевает, потому что это надо не только ему, а всему району.

Александр Кириллович, почему Вы сняли свою кандидатуру во время прошлых выборов на пост главы администрации района? Вы побоялись высокой ответственности?

А. К. НИКИШОВ: - То, что у главы администрации больше забот, - это само собой разумеется. Но вопрос касался другого принципа, и не в ответственности дела. Кандидатом на пост главы администрации района меня выдвигала партийная организация, точно так же партийная организация выдвинула кандидата на должность главы администрации поселка, и кандидатов в депутаты. Но потом оказалось, что среди коммунистов не было единства по этому поводу, и я снял свою кандидатуру. Выяснилось, что некоторые коммунисты, выдвигавшие меня, в то же время вели сбор подписей за других кандидатов. А если единства среди коммунистов не получилось, то я считаю, что сделал правильно, сняв свою кандидатуру.

Будете ли Вы выдвигаться на пост главы администрации района через год, на следующих выборах?

А. К. НИКИШОВ: - Этот вопрос пока рано задавать. Но такой возможность не исключаю. Все будет зависеть от воли избирателей.

Предпринимает ли какие-то шаги райсовет в взаимодействии с администрацией?

А. К. НИКИШОВ: - Мы в любом случае, когда между нами возникнет разобщенность, предлагаем компромиссные решения. В том числе и по принципиальным вопросам.

Депутаты сегодня связаны конкретными наказами с избирателями?

А. А. ИЛЬ: - Мои избиратели связывали свои надежды с тем, что я смогу решить вопрос с окончанием строительства школы в Судженке. Однако так ничего и не удалось сделать с этой проблемой. Я считаю, что администрация приняла неправильное решение относительно этой школы.

И. И. НОСОВ: - Наши функции узкие - заботиться о народе и представлять его интересы перед администрацией. В нынешних условиях депутат не может никому пообещать прокопать канаву, поставить трубу или построить дом, так как все упирается в финансы, и эти функции должна выполнять администрация.

М. Г. ДОМНИЦКИЙ: - Мы, депутаты, помогаем только организационно оформить те документы, которые бы направляли деятельность администрации в правовое русло.

И. И. НОСОВ: - Все эти проблемы записаны в Уставе, который районной администрацией тормозится. В Уставе, например, сказано, что депутат может потребовать отстранить от должности нерадивого руководителя. И мы сможем воспользоваться своим правом только тогда, когда районный Устав вступит в силу. А кому выгодно, чтобы его не выиграли? Тому, кто тормозит принятие Устава. Администрация препятствует, чтобы райсовет мог воздействовать на заместителей главы администрации района, руководителей муниципальных служб (как это записано в Уставе).

А. К. НИКИШОВ: - Кто к нам сегодня приходит с вопросами? Те люди, кто уже обращался к исполнительной власти и в ней разуверился, вот они и ищут защиты у нас.

Александр Кириллович, как бы Вы отнеслись к идее проведения «Круглого стола» в редакции один на один с главой администрации?

А. К. НИКИШОВ: - Почему бы и не провести. Только в этом случае надо разграничить уровень компетентности.

Занимались ли депутаты вопросом организации летнего отдыха детей?

А. К. НИКИШОВ: - В марте было издано распоряжение районной администрации по организации летнего отдыха, был создан координационный совет, куда вошли все заинтересованные лица, которые должны организовать детям летний отдых: питание, культурную программу, воспитательную работу и т.д. Я знаю, что по этому вопросу неоднократно собиралась администрация и прошло заседание нашего комитета по социальным вопросам совместно с администрацией, на котором присутствовали не все члены координационного совета.

Было очень мало руководителей, которые должны принимать непосредственное участие в организации летнего отдыха. После этого заседания мы порекомендовали координационному совету стать штабом и до открытия летних лагерей (до 1 июня) работать как штабу.

З. С. ДЗУБАН: - С 1 июня в школах должны открываться летние лагеря, но на сегодняшний день мы не имеем в школьных столовых ничего из продуктов, нет даже соли. После депутатских слушаний ко мне подошли руководители, которые на них присутствовали, и сказали, что у них нет ничего, чтобы помочь летним лагерям. Проблемы во всем: нет моющих средств в пищеблоках, нет кружек, тарелок, стаканов. Начальники лагерей опять будут заниматься не своими обязанностями, а доставать продукты.

Летом у нас будут работать лагеря «Шуршик», «Альбатрос», лагеря детского актива, труда и отдыха. В «Колокольчике» - лагерь труда и отдыха для детей из детдома, на базе районной больницы - лагерь курортного типа, где подлечатся хронически

больные дети, для детей школы-интерната откроется лагерь труда и отдыха «Огонек».

А. К. НИКИШОВ: - Организация летнего отдыха находится под большим вопросом. Особенно трудно будет его начать из-за отсутствия продуктов. В марте координационному совету нужно было уже вовсю заниматься этими проблемами.

Существует ли среди депутатов взаимопонимание при обсуждении различных вопросов?

А. К. НИКИШОВ: - У каждого депутата есть свое мнение, давления ни на кого не оказывается, но и единомыслия тоже нет. Нет и фракционности. По наиболее важным вопросам, таким, как, например, по Уставу, голосовали единогласно. По мелким вопросам, бывающим, мнения расходятся.

Представим себе, что завтра Устав района вступит в законную силу. Что районный Совет примет в первую очередь, чтобы изменить жизнь населения района к лучшему?

А. К. НИКИШОВ: - В первую очередь, нужно разобраться с муниципальной собственностью и подумать о том, как сделать, чтобы муниципальная собственность приносила доход. Надо до конца разобраться с землей, потому что мы получаем очень малый доход за ее пользование в сравнении с другими территориями. Если говорить честно, то наши предприятия и частные владельцы земли недоплачивают за ее пользование. В этих случаях грабят районный бюджет, а потом мы спрашиваем, почему у нас улицы в таком плохом состоянии, не убирается мусор. А на это не хватает денег в бюджете.

Возрождение экономики - это самое важное в пополнении бюджета. Есть ли конкретные решения Совета, направленные на то, чтобы заработали предприятия?

А. К. НИКИШОВ: - Много раз мы поднимали этот вопрос, понимая, что до тех пор, пока не будет работать наши предприятия стабильно, ни о какой экономике говорить не приходится. В конце ноября прошлого года мы инициировали создание совета промышленников. Мы видели, что многие руководители не имеют опыта работы в новых экономических условиях, не видят выхода из создавшегося кризиса. Мы пытались создать эту структуру, чтобы руководители могли более четко взаимодействовать между собой и сообща искать выход из создавшейся ситуации.

И. И. НОСОВ: - Но совету промышленников это не под силу сделать одному, потому что руководители предприятий, входящие в состав совета, заняты своей основной работой. Администрация в одиночку не в состоянии решить все экономические проблемы, потому что не знает путей выхода из кризиса. Только совместными усилиями администраций, Совета народных депутатов, совета промышленников и других заинтересованных жителей района можно наметить пути выживания в сложнейших экономических условиях.

А. К. НИКИШОВ: - Можно было через совет промышленников нарабатывать предложения, чтобы внутри района разрешить многие проблемы, в том числе и по созданию новых рабочих мест. Но администрация почему-то посчитала, что этот совет создается ей в пику.

Вам звонит Сергей Постоев с ул. Комсомольская, 50. Постоянно вода в подполье, на огороде из-за воды тоже садить невозможно. Что на полях выращиваешь - пропадает. Из-за воды каждый год перекладываю печь. Можете оказать мне помощь, чтобы отвелить воду?

А. К. НИКИШОВ: - Я разговаривал по вашему вопросу с техником из поссовета А. Плетневым. Отвести воду от вашего дома непросто, но думаю, что сможем Вам помочь.

Обращается Анна Александровна Лапшина с ул. Ольговская, 13. Я и муж инвалиды. В прошлом году ко мне приезжал депутат Ю. Чуньков и вручил медаль Жукова. Сказал, что мне должны помочь отремонтировать дом и печь. Я обращалась за помощью к Коршунову и Тищенко, но ничем они не помогли...

А. К. НИКИШОВ: - По вашему вопросу я разговаривал с начальником управления социальной защиты населения Н. Пермяковой. В рамках существующего законодательства Вам будет оказана помощь.

По поручению предпринимателей вас просит помочь Галина Владимировна. Вашим законодательным органом принят документ о патенте на право торговли, который действует с 1 апреля 1998 года. Почему, если это постановление вступило в силу с 1 апреля, с нас брали плату за январь, февраль и март?

А. К. НИКИШОВ: - Если данное постановление вступило в силу с 1 апреля, значит, с вас неправильно брали плату за патент. Будем ставить вопрос, чтобы деньги, которые с Вас взяли за январь, февраль и март, были зачтены Вам в счет будущей платы.

С нас, лотошников, которые торгуют на поселковом рынке, берут по 10 рублей за место. В Анжеро-Судженске в будние дни берут по 5 рублей. Почему с нас в Яе последнюю шкуру дерут, а условий для работы на рынке нет никаких: места не оборудованы, нет воды, туалета, противопожарных средств?

А. К. НИКИШОВ: - Мы заслушаем А. Коршунова по благоустройству рынка и решим ваши проблемы.

Почему за патенты берут одинаковую плату: что с ларьков и что с лотошников, и цены на патент повышаются?

А. К. НИКИШОВ: - Если минимальная заработка платы не повышалась, значит, и цены не должны повышаться.

Некоторые торговые точки в Яе уже начали закрываться, потому что их

ставят в невыносимые финансовые условия...

А. К. НИКИШОВ: - Мне хотелось бы поддерживать связь с нашими предпринимателями. Приходите в любой день к нам в райсовет, чтобы ваши вопросы можно было решать в рабочем порядке. Так наши контакты будут лучше, и мы сможем вам оказывать помощь.

Постоев считает, что постановление, которое принимается на местном уровне, - негибкие. Видит торговый отдел, что торговые точки начинают закрываться, а от этого пострадает и бюджет, значит, нужно изменить постановление, чтобы создать приемлемые условия для предпринимателей. Если нужно, то принятые постановления по торговле надо пересматривать ежеквартально и учитывать сезонность.

Звонит из Вознесенки Нина Ивановна Чиглакова. Я живу на ул. Советская, из-за слабого электричества плохо показывает телевизор...

А. К. НИКИШОВ: - Мы связываемся с работниками, которые обеспечивают вас электрической энергией, и они дадут вам конкретный ответ.

Когда райсовет принимает решение по какому-то вопросу, насколько глубоко вы его изучаете?

А. К. НИКИШОВ: - Мы всегда изучаем эти вопросы, но для того, чтобы их изучить глубоко, нам нужна юридическая служба, а это опять касается проблем с Уставом района, численности штатов Совета.

И. И. НОСОВ: - Считайте, что у нас не всегда хватает сил и людей, чтобы все досконально проверить.

Но почему от этого должно страдать население?

А. К. НИКИШОВ: - Мы все сегодня страдаем из-за того, что у нас до сих пор нет бюджета и Устава.

Вы несете ответственность за принятые решения?

А. К. НИКИШОВ: - Конечно. Но ответственность бывает разная. К примеру, ряд предпринимателей обратились в суд с иском к администрации. Они не согласны с постановлением «По упорядочению торговли спиртными напитками». Принимал это постановление Совет коллегиальный орган, он несет коллективную ответственность, но утверждала его администрация, которая несет персональную ответственность. Кто документ утверждает, тот за него и отвечает. Если бы наш Устав вступил в силу, то в нем мера ответственности разграничен конкретно, и по данному случаю администрация не являлась бы ответчиком.

И все же, когда райсовет сможет полноценно работать во благо населения района?

М. Г. ДОМНИЦКИЙ: - Только при взаимопонимании с администрацией мы сможем достичь высоких результатов.

Валерий Язовский

НА СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Вопросы важны. Но важнее их решение.

На VIII сессии районного Совета, как мы уже информировали своих читателей, обсуждались жизненно важные вопросы: «О плане подготовки учреждений соцкультбыта к зиме», «Об охране общественного порядка», «Об утверждении тарифных расценок за услуги, оказываемые отделом архитектуры и градостроительства» и другие.

По первому вопросу выступила заместитель главы администрации района Валентина Тищенко. Она представила участникам сессии обширный и конкретный план подготовительных работ котельного хозяйства, тепловых и водопроводных сетей, станций по обезжелезиванию, водозабора, а также жилого сектора. Валентина Ивановна пояснила, что план ремонта жилья составлялся на основе заявок жильцов и последующей комиссии проверки. В Яе по улице Ленина, 1, например, будет ремонтироваться кровля; в домах по ул. Авиационная, 2 «А» и пер. Сетевой, 5 проведут комплексный ремонт; заменят внутреннюю и наружную водосистему в доме № 5 по ул. Пожарная. Будет удовлетворена заявка жителей дома № 34 по ул. Красноармейская. Запланирован ремонт жилья по улицам Анжерская, Чехова, Корчагина, Школьная, им. Крупской, а также в Марьевке, Сергеевке, Вознесенке, Улановке. Отремонтируют котельные в Данковке, поселках Безлесный, Красная Горка, построят новую котельную в Емельяновке... Это далеко не полный перечень той программы, что о представлена была заместителем главы администрации района на сессии. Что же касается непосредственно подготовки учреждений соцкультбыта, то, как заметила Валентина Ивановна, этот вопрос не в её компетенции. Выступивший на сессии начальник ПОЖКХ Юрий Осилюк подчеркнул важность рассмотрения сессией вопроса о плане проведения подготовительных работ к зиме. Ведь уже сегодня наметилось отставание от графика на полтора месяца. Значит, работы должны вестись интенсивно. Острой для ПОЖКХ стала необходимость сооружения горки для разгрузки вагонов с углем. Волниует начальника ПОЖКХ водоснабжение школы № 3 поселка и прилегающих к ней жилого сектора и учреждения; затягивание передачи в муниципальную собственность котельного хозяйства: КСХП «Первомайское», ст. Судженка. Область отпускает 5 миллионов рублей, которые и будут, как заявил Юрий Адольфович, использованы по назначению, то

есть на подготовку к зимним условиям хозяйства ПОЖКХ.

Вопрос же о подготовке зданий соцкультбыта, который непосредственно выносился на рассмотрение сессии, так и остался в тени. С чем это связано? Ведь ни депутатам, ни приглашенным на сессию не было ясно, как же будут готовиться для работы в зимних условиях учреждения народного образования, здравоохранения, культуры. Председатель районного Совета Александр Никишов мотивировал это тем, что план подготовки к зиме был передан в Совет накануне сессии и не было возможности провести депутатские слушания. Депутат Игорь Носов внес предложение не принимать план, представленный администрацией, так как он не готов; назначить ответственного человека за его выполнение. Депутат Анатолий Лесников выразил сомнение в реальности составления такого плана, так как до сих пор не закрыт вопрос о бюджете района.

Председатель районного Совета Александр Никишов выразил свое удивление равнодушием приглашенных на сессию представителей отдела культуры администрации, отдела народного образования, РТМО по поводу обсуждаемого вопроса.

Депутаты приняли решение принять к сведению план подготовки к зимним условиям с рекомендацией главе администрации района включить в данный план учреждения народного образования, здравоохранения, культуры и возложить персональный контроль за выполнением плана по подготовке учреждений соцкультбыта к зиме: в полном объеме, решить вопрос по финансированию подготовки учреждений соцкультбыта к зиме. План утвердить на координационном комитете в окончательном варианте в первой декаде июня.

По вопросу об охране общественного порядка выступил начальник Яйского РОВД А. Беспалов. Он познакомил депутатов с цифрами по криминальной обстановке: за 4 месяца 1998 г. в районе совершили 120 преступлений, что больше за это же время прошлого года на 16,5 процента: тяжких - 70; особо тяжких - 9; краж и грабежей - 4; хулиганство - 9; преступлений, связанных с наркотиками, - 13. В два раза увеличилось число преступлений среди несовершеннолетних - 16. Высокий процент (42,3) рецидивных преступлений. По

линии ГАИ - 3 дорожно-транспортных происшествия. Далее выступающий сказал, что вопрос об опорных пунктах охраны правопорядка назрел, и хорошо, что его рассматривают на сессии. Есть такие правонарушения, которые могли быть рассмотрены именно в опорном пункте и в товарищеских судах, как, например, конфликт из-за колодца на ул. Рабочая у двух инвалидов. По штатному расписанию участковый обслуживает 2-3 хозяйства. Часто у него проблемы из-за бензина, а руководитель хозяйства не всегда помогает, вследствие чего участковый не всегда может выехать на происшествие. Особенno криминогенная обстановка на ст. Судженка, в с. Щербиновка, п. Красная Горка, селах Кайла, Вознесенка, пос. Безлесный. 60-70 процентов совершенных преступлений приходится на эти населенные пункты. Нельзя сбрасывать со счетов и скрытую преступность. И все-таки за 4 месяца по раскрытию преступлений Яйский РОВД среди сельских районов признан лучшим в области.

Поставить вопрос о возрождении опорных пунктов и народной дружине предложил глава Китатской территории А. Лаптев. Глава поссовета А. Коршунов поддержал выступление А. Лаптева. Он рассказал об опыте работы дружинников в райцентре. Работа велась, пока она оплачивалась (деньги были заложены в бюджет). Главное, подчеркнул Александр Коршунов, надо решить вопрос с мерой поощрения, иначе ничего не получится.

По этому вопросу сессия решила принять временное положение об общественном пункте охраны правопорядка. Рекомендовано главе района Г. Бахонец возложить ответственность за создание и организацию работы опорных пунктов на глав администраций территорий сельских Советов. Главам же администраций территорий на местах выделить помещение, вместе с работниками РОВД, руководителями создать отряды добровольных дружин.

Депутаты рассмотрели на сессии и другие жизненно необходимые для района вопросы, приняли по ним решения. Осталось главное - вложить их в жизнь.

Валентина ГИМАЕВА.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, редакция газеты «Наше время» открывает постоянную рубрику «Бойцы вспоминают...» Мы уверены, что ваша память даже по прошествии более полувека цепко хранит яркие картины фронтовых будней, множество эпизодов той далекой войны, о которых никто из нас, ныне живущих, не знает и не узнает, если вы не расскажете о них сейчас. Ведь книги и фильмы, написанные и поставленные людьми другого поколения, не отражают и сотовой доли реальности. Поэтому, многоуважаемые наши ветераны, мы надеемся просим вас поделиться своими воспоминаниями с нашими читателями. В ваших рассказах не обязательно описание боевых действий вашего подразделения, здесь важно другое - человеческое восприятие ситуации, описание спутников фронтовой жизни, которые вас поразили, удивили, потрясли, запомнились. Не старайтесь писать много и красиво. Пишите так, как говорите, просто и доходчиво. Мы ждем ваши письма. А сегодня публикуем письмо ветерана войны Николая Беляева.

65 ЛЕТ СО ДНЯ ОРГАНИЗАЦИИ ВДВ

Четвёртый наш десантный батальон

Это было в Венгрии, северо-западнее Будапешта, примерно 13-15 марта 1945 года. Мы взяли деревню Оладино, а затем городок Варпалата и остановились на его окраине, расставив пушки на прямую наводку. Перед нами была внушительная высота. Поставив пушку за углом дома, мы заметили перед высотой закопанные в землю два «тигра», что он дал «тягу». В этом же бою мы подбили два бронетранспортера. Ночью выдвинулись под высоту, утром начали подготовку к атаке, то есть открыли ураганный огонь по высоте. Подошли два наших танка, все пушки - на прямой наводке, и мы сорок минут били, а наша пехота - десантники - залегла в 300 метрах от врага. И вот атака. Страшное это было побоище. Поднялся наш четвертый

батальон десантников... Высоту мы взяли, но очень дорогой ценой. В этом бою почти полностью погиб взвод противотанкового ружья (ПТР), значительными были потери в ротах. Мы подбили два танка, уничтожили несколько пушек и пулеметов. Взяли в плен несколько человек власовцев, эсэсовцев и продолжали наступление.

Николай БЕЛЯЕВ,
ветеран воздушно-десантных войск.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

А без воды...

На днях в редакцию пришла Александра Матвеевна Давыденко, проживающая по переулку Клубный, 7. Александра Матвеевна обратилась в редакцию за помощью как в последнюю инстанцию. Дело в том, что с середины февраля во всем доме, а в нем восемь квартир, нет воды. Жильцы без воды уже замучились. Вода, она есть вода: и пищу притопить, и чай попить, и постирать, и помыть дома надо. Недаром говорят: без воды нет жизни.

Вода в доме № 7 была проведена от соседнего дома, что совсем рядом. Но в том доме вода есть, а в семье нет. Ждали-ждали жильцы, когда им отремонтирует водосистему коммунальное

хозяйство, да так и не дождались. Пошли по инстанциям сами, «Приезжали мужчины с ПОЖКХ», - говорят А. Давыденко, - сказали, земля мерзлая, вот придет весна, оттает, тогда и сделаем. Лето настало, а воды все нет. Я человек большой, идти за водой в колодец не могу. Да и в колодце воды уже мало. Когда же это мучение закончится?

Я побывала у жильцов дома по переулку Клубный, побеседовала с ними. Без воды им живется действительно трудно, да и грядки в огороде засыхают, жара ведь установилась. Люди уже не верят, что когда-нибудь в доме появится вода.

По поводу ремонта водопровода редакция обратилась к главному инже-

неру ПОЖКХ Владимиру Коротких. Вот что ответил Владимир Евгеньевич:

- Сделать ремонт водопровода у нас не было возможности. Сегодня-завтра мы сделаем там времянку. А, вообще, этот дом у нас включен в план мероприятий по подготовке к зиме. По плану нам предстоит привести здесь ремонт отопительной системы и водопровода. Так что к зиме все будет в порядке, а пока жильцы будут пользоваться времянкой.

Редакция надеется, что запланированные работы по подготовке дома к зиме будут выполнены, и его жильцы не будут больше мучиться.

Валентина ГИМАЕВА,
редактор
отдела писем.

Внимание: нефтепровод!

На территории Кемеровской области (Ясский, Ижморский, Яшкинский, Юргинский районы) проложены магистральные нефтепроводы, параллельно им - кабельные линии связи. Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения нефтепроводов, согласно "ПРАВИЛАМ ОХРАНЫ МАГИСТРАЛЬНЫХ НЕФТЕПРОВОДОВ", установлена охранная зона в 25 метрах от оси крайних трубопроводов с каждой стороны, а также вдоль подводных трубопроводов в виде участка про-

странства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток трубопроводов на 100 м с каждой стороны. В охранной зоне трубопроводов без письменного согласия ОАО "TRANSCSIBNEFT" запрещается:

- ВОЗВОДИТЬ любые постройки и устанавливать оборудование;
- ВЫСАЖИВАТЬ деревья и кустарники, складировать удобрения, материалы, сено и солому, сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов;
- В ОХРАННОЙ ЗОНЕ ТРУБОПРОВОДОВ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

янки автотранспорта, тракторов, размещать сады и огороды, ПРОИЗВОДИТЬ мелиоративные, земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы; ПРОИЗВОДИТЬ всякого рода строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта; ПРОИЗВОДИТЬ геологосъёмочные, поисковые и другие работы, связанные с устройством скважин, шурфов; СОДЕРЖАТЬ скот, устраивать водопой;

ные и земляные работы; разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня. Ось нефтепровода, а также пересечения нефтепровода с автомобильными дорогами и водными преградами обозначены знаками "НЕФТЕПРОВОД". При необходимости производства каких-либо работ в охранной зоне магистрального нефтепровода согласовать с ОАО "Транссибнефть". Адрес: ОАО "Транссибнефть" г. Омск 50, ул. 4-я Поселковая, 44 "Б". Лица, виновные в механи-

ческом повреждении нефтепровода, кабелей связи, средств катодной защиты, привлекаются к административной и уголовной ответственности в соответствии с законодательством.

По вопросам работ в охранной зоне магистральных нефтепроводов обращаться по адресу:

633143, Новосибирская область, Мошковский район, ст. Сокур, Новосибирское районное нефтепроводное управление, тел. 25-59-61, 25-54-40, доп. 22-24, 22-13, 22-23, 652090, Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск-2, АЛПДС тел.: 2-83-47, 2-85-49.

А ну-ка разгадай...

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1.Что главное для авантюриста в жизни? 5.Отличная закуска-под украинскую горилку. 12. Очень даже средненький табачок. 14. Установление биржевой цены на товары или ценные бумаги. 15. Он неуклюж до неприличия. 16. Отрях пограничной стражи. 18. «Послушайте, товарищ!» 21. Волшебная мазь, которую мать дала д'Артаньяну, когда он уезжал из отчего дома в романе А.Дюма. 24. Северное название детеныша белого медведя. 25. Кавказское горное селение. 26. Что часто случается в памяти при склерозе? 27. Каким расением у древних римлян было принято натирать пиршественные столы. 29. Обычное жилье для «мест не столь отдаленных». 32. Что проделывают во льду пешней? 33. Какое время года все укрывает белым саваном? 34. Моментальная потеряя. 35. Своя... не тянет (русская присказка). 36. Подходящий нож для фотобумаги. 37. Какой металл занимает девятое место по распространенности в земной коре? 40. Говорить непристойно, а де-

лать не стыдно. 42. Как звали первого папашу в библейской мифологии? 48. Изысканное французское вино, вполне допустимое для блюд из омаров? 49. «Не разбери-поймешь?» 50. Средневековое орудие пытки. 51. Горная индейка. 54. Как прежде в России называли большой продуктовый склад? 57. Гайка по отношению к станку, на который ее поставили? 58. Романтический парусник. 59. Оливковое масло, используемое для всевозможных христианских обрядов. 60. Единица силы. 64. Апельсиновое королевство в Северной Африке. 68. Какое из наших чувств ученыe считают древнейшим? 69. Апеннины как географический объект. 70. Орлик из оперы П.Чайковского «Мазепа» по роду занятий. 71. Популярная среди свиты булгаковского Воланда настольная игра. 72. Поступок, о котором кое-что сказано в Уголовном кодексе. 73. Что испытывают, соприкасаясь голой рукой с раскаленным железом? 74. Иван по отношению к Ивану.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Какой овощ диетологи советуют есть мужчинам для повышения потенции? 2. Дерево, чей запах пропитал

большинство буддийских храмов. 3. Что для ищейки самое главное? 4. Памятник, ставший символом Одессы. 6. Классическая опера, специально написанная для торжества по случаю открытия Суэцкого канала. 7. Стихотворение А.Пушкина. 8. Корабли идут ко дну, а волны черные до неба достают. 9. Оружие, которым библейский Давид победил Голиафа. 10. Какое животное, как утверждают учёные, ближе всего стоит к человеку? 11. Старинное каторжное судно. 12. Место, где великий англичанин Оскар Уайльд написал свое последнее произведение. 13. Гоголевская поэзия, положенная на ноты Д.Шостаковичем. 17. Как в криминальном мире называют обман? 19. Штрафной удар в хоккее. 20. Какое растение называют «королем тибетской медицины»? 21. Литературная игра с рифмами. 22. Какое приспособление в свое время усовершенствовал сам Леонардо да Винчи? 23. Старое русское название лисьего лая. 27. Классик немецкой литературы, сочинивший роман «Буденброка». 28. Какая музыка ласкает слух победителей? 29. Пятнистый хищник. 30. Что рождает-

ся из-за острого несогласия сторон? 31. Попугай, склонный к разговорчивости. 38. Индийское племя, создавшее одну из древнейших цивилизаций. 39. Как звали русского художника Рублёва? 40. Что пытаются узнать по звёздам и изгибам линий на руке? 41. Судовое помещение для всей команды. 43. Поэтический термин, введённый В. Брюсовым. 44. Какая планета покровительствует всем, кто родился под знаком Овна? 45. Нечто среднее между дуэтом и квартетом. 46. Что всякий раз должен создать на сцене актёр? 47. Венский танец. 52. Автомобильный фонарь. 53. Что приходит на смену ночи? 55. Изменение скорости химической реакции. 56. Сладкоголосый певец, залатающий и на Аляску. 57. Французский скандалист. 61. Противовоспалительное средство. 62. Отыщите страну, где впервые додумались сделать бумагу и магнитный компас. 63. Чего не может исполнить хор? 64. Компьютерное приспособление, «руководящее» курсором. 65. Старое русское название городков. 66. Что обычно ищут по старинной пиратской карте? 67. Лучшее, что могут дать прошедшие годы.

ОТВЕТЫ на кроссворд, опубликованный 27 мая.
По горизонтали: 1. Пыль. 5. Долг. 12. «Локис». 14. Романтика. 15. Пиджак. 16. Колено. 18. Богатство. 21. Кенгуру. 24. Дата. 25. Чад. 26. Синопе. 27. Кожа. 29. Стикс. 32. Склэр. 33. Жаба. 34. Автобус. 35. Опий. 36. Лётам. 37. Арест. 40. Жуть. 42. Отто. 48. Юнкер. 49. Понедельник. 50. Лира. 51. Дама. 54. Лето. 57. Пример. 58. Землепашец. 59. Тори. 60. Вино. 64. Русская. 68. Ревность. 69. Каре. 70. Клико. 71. Чувство. 72. Пилигрим. 73. Лень. 74. Враль. По вертикали: 1. Папа. 2. Людоед. 3. Шок. 4. Орех. 6. Орех. 7. Гроб. 8. Шмага. 9. «Унита». 10. Бистро. 11. Жалоба. 12. Лангер. 13. Соя. 17. Грек. 19. Одесса. 20. Ателье. 21. Какаду. 22. Диктат. 23. Хобби. 27. Крот. 28. Жуир. 29. Соль. 30. Истина. 31. Самоед. 38. Руда. 39. Солари. 40. Железо. 41. Тюрма. 43. Трапеза. 44. Опал. 45. Гнёт. 46. Знамя. 47. Якорь. 52. Зебу. 53. Марс. 55. Единица. 56. Оторопь. 57. Правило. 61. «Волга». 62. Стриж. 63. Маре. 64. Речь. 65. Сова. 66. Кетч. 67. Яков.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

На голом асфальте

1 июня отмечали День защиты детей. Смотрю я на детишек, живущих с родителями на 10 квадратных метрах в комнатах общежития, что на ул. Чехова, и думаю: как они там помещаются? Ведь в некоторых семьях ребят и по двое. Есть в общежитии и двор. Он большой, чистый, но этого мало для маленьких озорников. Нечем заняться детишкам. Двор пустой и нет ни песочниц, ни детской площадки, ни качелей, так любимых детьми. Ребята просто бегают по территории, собирая камушки. Кто им поможет и какой добрый дядя подвезет хотя бы песка? А кто соорудит детям качели-качалки? Ведь пустой и скучный двор никого не радует.

Вера СВИРИДОВА.

"КВАНТ"

Большой выбор холодильников "Бирюса", "Атланта", "Стинол". Стиральные машины-автомат. Теле-, видео-, аудио- и бытовая техника ведущих фирм мира. Самые низкие цены. Гарантия - до 3-х лет. Адрес магазинов: г. Анжеро-Судженск, ул. С.Перовской, 39 (телефон: 2-21-46); ул. Водоканальная, 29а (база "Кемероворыба").

Если у вас болят спина и суставы, доктор Смотров поможет избавиться от боли.

Ежедневно в помещении наркологического кабинета с 10 часов. Телефон: 2-15-13.
Лицензия №1196 от 25.05.97.

Мебель

Продается стенка (4,5 м, "орех"), новая, в упаковке, Кемеровского производства. Недорого. Обращаться по телефону: 2-26-87.

Квартиры

Продается 2-комнатная благоустроенная квартира (1 этаж) по адресу: ул. Ленина, 1-33. Обращаться по телефону: 2-18-49, после 18 часов.

Бытовая техника

Срочно продаю холодильник "Саратов" (6/у), новую стиральную машину. Недорого. Телефон: 2-27-05.

Продается автомобиль "Москвич-2140", 1984 года выпуска.

Обращаться: с. Марьевка, ул. Новая, 13-1. Телефон: 2-44-91.

ТРАНСПОРТ

Продается автомобиль ВАЗ-21013 1986 года выпуска в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ул. Анжерская, 22-1.

Редактор Т.И. Ананьева

Газета выходит по средам и субботам.

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е. Н.

По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3680 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ-3149. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 2 июня в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-единении.